

“在中国人民欢度新春佳节的喜庆日子里，同各位新老朋友在北京相聚，我感到十分高兴。”

2月4日至6日，国家主席习近平同来华的外国元首、政府首脑、王室成员和国际组织负责人等国际贵宾一同出席北京第二十四届冬季奥林匹克运动会开幕式，为他们举行欢迎宴会，并开展系列双边会晤。

连续3天，20余场外事活动密集举行。当北京开启“冬奥时间”，全世界

瞩目东方中国，习近平主席向五大洲的朋友们展示着中国的热情好客。

相聚奥运五环旗下，一起向未来。这场“冬奥之约”“新春之约”，如同一场命运与共、携手同行的团结交响，在北京冬奥会的舞台激情奏响。

### 春天的约定

农历正月初五，北京冬奥会开幕第二天。习近平主席和夫人彭丽媛在

人民大会堂金色大厅举行宴会，欢迎出席冬奥会开幕式的贵宾们。

宴会开始前，习近平主席和夫人彭丽媛同贵宾们佩戴印有各自所在国家、地区、国际组织旗帜的口罩，并肩而立，面向镜头挥手致意，留下珍贵合影。

《和平——命运共同体》的旋律响起。“特别感谢在座的各位朋友克服新冠肺炎疫情带来的困难和不便，不远万里来到北京，为冬奥喝彩、为中国加油。”习近平主席说。（下转四版）

# 全省一季度重点项目集中开工

## 我市开工32个项目 总投资96亿元



本报讯(记者 艾蓓)2月7日，全省高质量项目推进会暨2022年第一季度重点项目集中开工活动在西安召开。我市在安康高新区浙江台州先进制造产业园项目开工现场设立分会场，本次集中开工项

目32个，总投资96亿元。2022年是我市确定的“深化产业项目建设年”，全年安排市重点建设项目323个，总投资2108亿元，年度投资590亿元，将拉动固定资产投资增长

7%。其中制造业项目59个，总投资176亿元；新开工项目203个，总投资651亿元，一、二、三季度分别计划开工项目91个、85个、27个，达到计划的45%、86%、100%。

# 我市召开2022年开放招商大会暨产业链链长制推进会

## 大会共签约合同项目16个 总投资173.45亿元

本报讯(记者 艾蓓 吴单)2月7日，我市召开2022年开放招商大会暨产业链链长制推进会。市委书记赵俊民出席会议并讲话。市长武文罡主持会议。市委常委、常务副市长高晶华通报全市经济社会发展及重点产业链链长制推进情况，就2022年市委一号文件《以高质量产业项目建设保障高水平产业振兴的意见》作说明。市委常委李启全宣读《中共安康市委、安康市人民政府关于表彰2021年度招商引资工作先进单位和先进个人的通报》。市委常委、组织部部长黄戈宣读《安康市人民政府关于聘任李华枫等16名同志为安康市开放发展高级顾问的通知》。副市长杨森推介全市重点产业方向、营商环境等情况。左朝胜、禹国刚2位开放发展高级顾问和浙江玉环瑞特汽车转向器有限公司董事长林志毅等4位企业家代表作了发言。10县(市、区)、安康高新区、瀛湖生态旅游区、恒口示范区与相关企业进行项目签约。市人大常委会主任邹顺生等市四大班子领导在主场出席会议。

赵俊民指出，开放发展是安康“追赶超越、绿色崛起”的必由之路。近年来，安康经济社会保持健康快速发展，无不得益于全方位开放、多维度开放、高水平开放。要持续深入学习贯彻习近平总书记关于对外开放的重要论述，以更加开放的思维、更加开放的胸襟、更加开放的姿态，坚定不移走好开放兴市之路，为谱写安康高质量发展和追赶超越新篇章注入强大活力、汇聚不竭动力、开辟广阔空间。

赵俊民强调，招商引资是开放发展的首要抓手，追赶超越的最强动力，要守正创新，靶向发力，以扎实开展“深化产业项目建设年”为抓手，坚持“144520”招商引资工作机制，紧扣文旅康养、秦巴医药、安康富硒茶、毛绒玩具、电子束等重点特色产业链链长制推进，瞄准长三角、粤港澳大湾区、成渝双城经济圈、江汉经济圈等重点区域，精准、专业、务实、简约开展招商引资工作，脚踏实地、抓大不放小，加快落地一批好产业项目、好企业项目、好大产业项目，以高质量招商项目稳定支撑经济高质量发展。要把实施链长制作为提升招商引资质效、壮大特色产业体系的有效途径，统筹施策、高位推进，深入研究各产业链发展现状，深度剖析链条完整程度，选准选优能够补齐壮大产业链、创新链、价值链的优质项目，努力形成更具竞争力和支撑力的产业集群。

赵俊民强调，优化营商环境是开放招商的“生命线工程”，一个地方的营商环境怎么样，市场主体用“脚”投票。要以“周公吐哺”的精神，以“有朋自远方来，不亦乐乎”的态度，对前来投资发展的企业和创新创业人才高看一眼、厚爱三分，提供优质服务，优化政策供给，强化要素保障，做强园区平台，聚力把安康打造成为最具吸引力的区域投资新高地。

据悉，本次活动由市委、市政府共同主办，采取线上线下联动、域内域外协同的方式进行。主场会议在安康国家高新区，10个县(市、区)、瀛湖生态旅游区、恒口示范区和部分市直单位、澳门电子金融产业贸易促进会、安商总会、山西、佛山、中山、常州等地陕商总会、上海、广东、杭州、兰州、北京、海南等地安康商会设置27个分会场。安康市开放发展高级顾问何杰、周德林、张晓莉、广东省陕西安康商会会长何禹明在主场参加会议。安康市开放发展高级顾问何敬麟、禹国刚、刘阿津、李华枫、刘建华、安西印、林晓平、张建国、杨尧成、陈明征、王振海、王国龙、郭作玉、张雷、范迪军、唐明亮、巴胜基、赵永茂、左朝胜，以及澳门电子金融产业贸易促进会、各地商协会和重点企业家客商代表在线出席。

# 中共安康市委关于以高质量产业项目建设保障高水平产业振兴的意见

(2022年1月30日)

为保持“大抓项目、抓大项目、抓产业链项目”强劲势头，按照全省“高质量项目推进年”安排，市委决定2022年为“深化产业项目建设年”，以健全重点产业链链长制为依托，以高质量产业项目建设保障高水平产业振兴为目的，市域一体、压茬推进、精准施策，确保巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，为加快建成西北生态经济强市和全面建设幸福安康奠定坚实基础。

### 一、重大意义

(一)深化产业项目建设是强化追赶超越使命意识的重要载体。2021年，

全市经济呈现恢复有力、结构优化、质效提升的良好态势，但欠发达仍是基本市情，区域白热化竞争格局中仍属弱势地位，高质量发展最薄弱环节仍在“三农”，必须扭住产业项目这个追赶超越的核心来厚植高质量发展，抓住产业振兴这个乡村振兴的重中之重来统筹城乡一体化发展，以产业项目看实绩、比高下、论英雄，倒逼经济发展方式、产业组织方式、领导经济工作方式大转变，让追赶超越步伐一刻不停歇，让安康高质量发展行稳致远。

(二)深化产业项目建设是推动产业振兴的可靠保障。用足用好五年期政策机遇，建设一批特色优势鲜明、

技术设备先进、要素聚集明显、生产方式绿色、产业融合高效、辐射带动突出、利益联结紧密的产业项目，以产业振兴催化乡村社会全面变革，使组织振兴培强带头人、人才振兴唤醒创业者、生态振兴念好山水经、文化振兴塑造新风貌，促进农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展。

(三)深化产业项目建设是加快建设西北生态经济强市和全面建设幸福安康的应有之义。聚焦高质量发展主题和共同富裕时代课题，加快建设西北生态经济强市和全面建设幸福安康，协同推进生态环境高水平保护和经济社会高质量发展，产业筑基、项目发力，“有中促优”“无中生有”，让安康发展“颜值”更高、“筋骨”更强，让人民群众在“乐业才能安居”中幸福成色更足。

### 二、目标要求

#### (一)指导思想

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的十九届六中全会精神和习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神，解放思想、改革创新、再接再厉、追赶超越，把握战略定力、稳中求进工作总基调，坚定全市发展总纲、发展路径、发展目标“三位一体”发展战略不动摇，坚持“以

工补农、以城带乡、工农互促、城乡互补”，围绕全市11条重点产业链抓培育、抓提升、抓裂变，把“深化产业项目建设年”重点放在以策划储备补短板、以要素保障强弱项、以统筹联动促提升、以投资效益创新高上，推动经济实现量的合理增长和质的稳步提升，加快走出一条具有安康特色的产业振兴之路。

#### (二)主要目标

——项目谋划目标。全年谋划项目总投资达到上年固定资产投资1.5倍以上，其中产业项目总投资占比达到50%以上，谋划项目转为前期项目的转化率不低于40%。

——项目建设目标。实施市重点建设项目320个，完成年度投资590亿元，其中产业项目203个，完成年度投资305亿元。全市重点建设项目前三季度开工率分别达到40%、80%、100%。全年建成投资5000万元以上重点产业项目不少于60个，重点产业链新增规模以上工业企业20户。

——招商引资目标。全市招商引资到位资金增长12%以上，全年引进投资过亿元产业项目60个以上，招商引资项目开工率达到50%以上，招商项目总投资额形成固定资产投资不低于50%。

# 用项目建设频传捷报刷新安康产业振兴新成绩

本报评论员

瑞雪兆丰年，风调雨顺春。壬寅虎年春节收假首日，我市集中开工32个项目，总投资近百亿元。这既是全省高质量项目推进会暨2022年第一季度重点项目集中开工活动的安康场景，也是立志“深化产业项目建设年”的安康，自加压力、高点起步、实现跨越吹响的集结号。它来自春雪的滋润，回响着春发的律动，自安康大地枝头迸发春之鼓点，在300万安康儿女心头焕发春之激情。虎年当壮虎威，这成是信心更是决心。追赶超越的安康，高质量发展的安康，创新发展的安康，产业振兴的安康，正踔厉奋发，拥抱春天！

回望辛丑牛年，“安康创优精神”激荡秦巴大地，在火热的生产建设一线，在开放开发的前沿，在社会治理和文化建设的基层，俯首深耕“安康牛”，越来越成为安康后劲赶超的群体形象、意志高点。安康城乡发展鼓点频催，处处可见担当作为的“安康牛”，事事检验追赶超越的“安康牛”。好激励加持奉献，好环境促进实干，这一年，“产业项目建设年”在安康开花结果，再创新高，实施省级重点项目31个、市级重点项目300个，系列指标增速重返全省第一方阵。安康这片开放开发和创新实践的热土，正激发一切阳光灿烂的机制动力，正孕育一切有利要素聚集的环境活力。

产业筑基、项目发力。产业发展是安康最实际的发展，产业振兴是安康最重要的大事。遵循站位全省“高质量项目推进年”的区域优势发展战略要求，市委站实惠新、站高看远，向全市广大党员干部、社会各个方面、各类市场主体，发出“深化产业项目建设年”的动员令，作出相应决定，锚定推进目标，夯实关键举措，明确落实责任，就是要坚持“以工补农、以城带乡，工农互促、城乡互补”，围绕全市11条重点产业链抓培育、抓提升、抓裂变，把“深化产业项目建设年”重点扎扎实实地放在以策划储备补短板、以要素保障强弱项、以统筹联动促提升、以投资效益创新高上，聚变安康内动能，引流开放新要素，在努力保持安康经济总量更快增长的同时，推动质量效益更好上台阶，让高速增长和高质量成为安康内涵，让能发展快发展成为安康应用，让产业振兴优势发展成为安康风光！

春风关不住，只因春发生。和着虎年春光，安康拉开“看实绩、比高下、论英雄”赛场识真的年度大幕，置身安康发展大局的每个人，都不可置身事外。我们必须清醒认识到，落实产业项目建设，是安康追赶超越的必然选项，深化产业项目建设，是安康创新发展的核心。契合安康城乡一体化发展，站位安康生态发展大局，高新实保障脱贫攻坚成果向乡村振兴新绩有效快速接续，这些时代主题和现实重任，都离不开高质量项目建设的支撑。没有可靠的项目建设，就没有经济增长，就没有安康人民生活质量的更好提升。忽视和缺乏项目建设，就不能紧跟全省发展进步，就不能更好调动各方积极性向安康发展聚集。我们必须深刻认识到，加快建设、储备、策划一批重点特色产业项目，是现代化发展的基本方法，是会不会抓发展的根本检验。以产业振兴催化乡村社会创新变革，促进农业创优升级，推动农村全面进步、农民全面发展，是安康“新三农”发展的着力所在，是绿色安康的宏图大业，不可丝毫偏废和放松；加快建设西北生态经济强市和全面建设幸福安康，让秦巴明珠更加光彩，让安康人民笑脸更加光彩，都必须脚踏实地做实做新一切有利项目建设的重大小事、实事要事，都必须最广泛发挥一切有利要素项目建设的作用，在协同推进生态环境高水平保护和经济社会高质量发展中，让安康的项目建设关山再越，如登重楼、如坐春风，打开大山的怀抱，张开汉水的臂膀，安康必将取得春风得意马蹄疾！

毋庸置疑，“深化产业项目建设年”是对去年“产业项目建设年”的接续和延伸，是对全市各方力量的再动员、再激活、再优化、再夯实、再集结和再投入。当务之急，是要按照重点任务逐一分解，确保各项目目标落地落实，持续保持“大抓项目、抓大项目、抓产业链项目”笃行不怠、踔厉奋发的定力和底气。要大力实施好项目谋划、精准招商、乡村产业、要素保障、营商环境五大提升行动，握指成拳，合力致远。既要精心策划一批全产业链融合的大项目、好项目，还要加强项目从谋划到落地建设的闭环管理，严格实行一月一调度、一季一观摩、集中开工、年终总考评，严防“开工即停工、投产即停产”现象发生；既要以开放改革的胸怀，以更务实主动的作风定向招商、叩门招商，招大引强、招新引特，还要强化“链主”企业引领作用，以商招商、以企引企，促进重点产业链串珠成线、做大做强；既要规划引领，培育壮大产业集群，还要因地制宜，推动县域经济差异化、特色化发展；既要严格落实耕地占补平衡制度，加强项目履约监管，推动单位国内生产总值建设用地使用面积稳步下降，还要撬动社会资本支持产业项目建设、投入乡村振兴，还要深化人才支撑，释放各类人才潜力，优化重点产业链布局、承载重大产业项目、壮大乡村产业主阵地；既要深化“放管服”改革，加速项目落地落实，破除制约市场公平竞争的各类障碍，还要构建亲而有度、清而有为的亲清政商关系，擦亮“营商环境最安康”金字名片。

深化产业项目建设，旨在深化，重在保障，各级各部门都要服从并服务好这个大课题，努力答好答优这个大课题。要强化并推行产业链重点项目调度机制，加快构建好从市委、市政府主要负责同志，分管负责同志和产业链链长，市产业项目建设领导小组办公室多位一体的半年调度、季度调度、每月调度统筹抓总格局，形成高效有序的责任体系。把重点产业链链长制贯穿于产业项目建设全过程，全链条推进、全要素保障、全过程统筹，把深化产业项目建设重大事项纳入市抓项目落实办公室工作范围，强化督察督办结果运用，大力弘扬“勤快实干精细”作风，有知无畏、担当作为，持续掀起高质量产业项目建设保障高水平产业振兴高潮。

虎路锐步，新途在望。全市上下要迅速拿出虎虎生风的气势、生龙活虎的状态、如虎添翼的精神，在市委擂响的奋进鼓声中，定下心来抓落实，开动脑筋抓创新，集中心思抓发展，用春雨润物的责任担当书写安康虎年发展新答卷，用项目建设的频传捷报刷新安康产业振兴追赶超越新成绩！

(下转三版)